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Compte tenu de cet important volume supplémentaire, le PDG sollicite le service de contrdle de
gestion pour assister le service commercial et le service production dans I’établissement du devis.
Les informations collectées auprés du contrdle de gestion sont fournies en annexe 1.

Les équipes commerciales ont prévenu le PDG que deux brasseries concurrentes ont également été
sollicitées pour répondre a cette demande.

Travail a faire
Alaide de annexe 1 :

2) Afin de fixer le prix de vente par hectolitre de la commande supplémentaire, quel est le coiit
de référence a considérer ? Justifier votre réponse.

3) Quel prix de vente par hectolitre la société HOUBLON peut-elle proposer pour cette
commande supplémentaire ? Quel est le nouveau bénéfice pour la société HOUBLON ?

*

Aprés avoir été retenue et regu le bon de commande des 30 000 hectolitres, la sociét¢ HOUBLON
recoit une nouvelle demande de la part des organisateurs de la manifestation. En effet, les
collectivités locales ont accepté que la manifestation se prolonge de deux jours. Aussi, les
organisateurs souhaiteraient commander 10 000 hectolitres supplémentaires.
La capacité actuelle de la sociét¢ HOUBLON ne permet pas d’accepter cette nouvelle commande.
Deux options s’offrent au PDG :

- sous-traiter les hectolitres dépassant la capacité de production de la société ;

- investir pour augmenter la capacité de production.

Travail a faire

A partir de Pannexe 2

4) Expliquer pourquoi il n’est pas possible d’accepter la nouvelle commande de 10 000
hectolitres au méme prix que la précédente de 30 000 hectolitres.

5) Présenter, sous forme de tableau, le chiffrage du coiit de revient des 10 000 hectolitres
supplémentaires pour les deux options se présentant a la société HOUBLON. Quelle est la
meilleure option ?

6) A partir du coiit de revient optimum, calculer le prix de vente que la société HOUBLON
peut proposer aux organisateurs pour cette demande supplémentaire, sachant que I’entreprise

souhaite toujours maintenir sa marge. Commenter.

7) Quelle réaction I’organisateur de I’événement risque-t-il de manifester a la proposition de
prix dela société HOUBLON pour cette commande supplémentaire ?
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